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Exercício em dupla com consulta. Tempo: 20 min. 

Considere a planta 

𝐺(𝑧) =
0,75

(z − 0,5)(z + 0,5)
 

Projete um controlador do tipo 𝐶(𝑧) = 𝑘
𝑧+0,5

𝑧−1
 utilizando o LGR que torne a planta de malha fechada, segundo a 

estrutura da Figura 1, estável, com erro nulo em regime e tempo de estabilização de 4s. 

 

 

 

 

Considere que para sistemas contínuos de segunda ordem, o tempo de estabilização é dado por 𝑡𝑠 = −
ln(𝜖)

𝜉𝜔𝑛
. 

 

 

Figura 1 – Malha de controle para o sistema discreto. 


